
2022 Sophomore Survey: Fast Facts

• Τ4 5 are “very satisfied” or “satisfied” with how 

effectively instructors use technology in 

teaching/learning activities

• 7 in 10 are “very satisfied” or “satisfied” with 

academic advising services overall 

Majorities of sophomores are “very satisfied” or 

“satisfied” with student services: 

 Library services overall (85%)

 Informational technology overall (82%)

 Availability of academic assistance and tutoring 

programs (67%) 

• 95% rate the learning environment on campus as 

“very strong” or  “strong” 

• 85% of respondents “strongly agree” or “agree” 

that NC State stimulated interest in an intended 

field of study

• 84% are confident that they made the right 

decision to attend NC State

• Τ4 5 would still choose to attend NC State if starting 

over 

Large majorities of sophomores report their college 

education has contributed “very much” or “somewhat” to 

their ability to:
 Effectively analyze and evaluate evidence, arguments, 

claims, beliefs (90%)

 Work effectively as part of a team (85%)

 Understand and respect diverse cultures, values, and 

perspectives (83%)

 Develop leadership skills (76%)

94% of sophomores “strongly agree”  or  “agree” 

that NC State is committed to helping minority 

students succeed 
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How Important Respondents Feel it is For Them to Belong
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Sophomore Survey Methodology

The Sophomore Survey is administered every three years in the 

spring semester to eligible sophomore students. Students who 

were enrolled as sophomores and had completed 45-59 credit 

hours by the beginning of the spring semester were eligible to 

complete the 2022 Sophomore Survey. 

In 2022, 2,619 sophomore students were invited to participate 

in the survey; 686 students participated in the survey for a 

response rate of 26%. 

To see all reports associated with the 2022 Sophomore Survey, 

see the Institutional Strategy and Analysis website.

For more information about the Sophomore Survey, contact 

Institutional Strategy and Analysis at 

studentsurveys@ncsu.edu. 

Prepared by: Sierra J. Satterfield, MS, 

Survey Research Analyst 

94% report that they expect to be continually enrolled at 

NC State until graduation

More than 50% say it is “somewhat” or “very likely” that 

they will participate in a Study Abroad program during 

their remaining time at NC State

• Nearly 8 in 10 report they “seldom” or “never” 

have concerns about personal safety on 

campus 

• Τ3 4 are “very satisfied” or “satisfied” with the 

availability of public information about crimes 

on campus

What Sophomore Students Say NC State is Doing Well 
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